

法務部新聞稿



發稿日期：102 年 10 月 15 日

發稿單位：法務部檢察司

連絡人：楊冀華

連絡電話：0221910189 轉 2308 編號：02—134

法務部羅部長嘉勉調查局臺北市調查處破獲近年最大宗之走私海洛因案件

本部調查局臺北市調查處同仁，在臺灣臺北地方法院檢察署、新北地方法院檢察署檢察官指揮下，對國內毒梟黃○○、陳○○販毒集團實施通訊監察及行動蒐證，掌握該集團利用公司名義，自越南卡萊港，以海運冷凍貨櫃夾藏方式，走私緬甸金三角「一帆風順」牌海洛因磚毒品回臺之犯罪訊息，會同財政部關務署高雄關、臺北市政府警察局信義分局及臺北市憲兵隊等機關，於本（10）月 11 日上午，在高雄港第 70 號碼頭，自貨櫃中，起獲多達 270 塊共計 103 公斤之第一級毒品海洛因磚，以及重達 249 公斤之第三級毒品愷他命。本件緝獲毒品約可供 1 千萬人次吸食，為近 20 年國內偵破最大宗之貨櫃走私海洛因案件。

本部羅部長特於今（15）日至本部調查局臺北市調查處主持緝獲毒品有功人員頒獎典禮，並嘉勉獲獎人員。部長強調，通訊監察為偵查犯罪之必要手段，通訊監察不可浮濫，辦案需要時，應妥為運用。然最近因特偵組新聞事件導致法院核准比率降低，對偵查犯罪不利。期待新聞事件落幕後，回復制度正常運作。這次破獲近年最大宗海洛因走私案件，充分展現檢、調、警、海關團結合作、共同打擊犯罪的成效，部長期勉緝毒有功人員秉此經驗，繼續為打擊毒品犯罪奉獻心力，維護社會治安。